

# ஈழநாடு

EELA NADU

ஈழநாடு

சந்தா விபரம்.

இந்தியா - இலங்கை

வாரப்பதிப்பு வாரப்பதிப்பு

உட்பட மட்டும்

1 வருடம்	48-00	1-00
6 மாதம்	25-00	6-50
3 மாதம்	13-00	3-25

போள் 389 National Tamil Daily

தேசிய தினசரி

தபாற் பெட்டி: எண் 49

நலர் 6

யாழ்ப்பாணம்

சோபிகிருது

பங்குளி 20 ஆம் நாள்

துலகூந்தா 18

(2 4-64)

வியாழக்கிழமை

இதழ் 52

‘இது துசாரி முன்னணி,

## அரசாங்கத்துடன் சேர அனுமதிக்காமாட்டேன்

### உள்ளூர் உற்பத்தி ஸ்தம்பிக்கலாம்

துயாரிப்பாளர்கள் கவலை

கொழும்பு, புதன். மூலப்பொருள்களையும் உதி ரிப்பாகங்களையும் இறக்குமதி செய்வதற்கு தங்களுக்கு இலாபம் உண்டாக விரும்புகிறார்கள். ஆயிரக்கணக்கான தொழிலாளர்கள் வேலை இழக்க நேரிடலாம். மேலும் முக்கிய உற்பத்தி யாளர்கள் அரசாங்கத்திடம் அறிவித்துள்ளனர். இதன் காரணமாக உள்ளூர் தயாரிப் பாளர்கள் கவலைகொண்டுள்ளனர்.

மூலப்பொருள்களை இறக்குமதி செய்யும் இலாபத்தை கணக்கான விண்ணப்பங்களை அவர் மூன்று மாத காலத்துக்கு முன்னர் தங்கள் அனுப்பியும் இன்னும் தங்களுக்கு இறக்குமதி சம்பந்தமான அதிகாரம் வழங்கப்படவில்லை. மேலும் உதிரிப் பாகங்களை இறக்குமதி செய்யவும் தாங்கள் அனுமதி கோரியிருந்ததாகவும் உற்பத்தியாளர்களிடமிருந்து தெரிவித்துள்ளனர்.

### எதிர்க்கட்சித் தலைவர்களுக்கு ரொபேர்ட் எச்சரிக்கை

கொழும்பு, புதன். ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சியின் சேந்திகொள்ளும் எந்தவித முயற்சியையும் எதிர்க்கட்சி ரொபேர்ட் குணவர்தனு தீவிர நடவடிக்கை மேற்கொண்டுள்ளதாக அறிவிப்புகிறது.

“சில சந்தர்ப்பவாதிகள் பதவி மோகங்கொண்டு இடதுசாரி ஐக்கிய முன்னணியைப் பிளவுபடுத்த எண்ணுகிறார்கள். இதை நான் அனுமதிக்கமாட்டேன். ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சி அரசாங்கத்துடன் சேர என்னும் எந்த இடதுசாரித் தலைவருக்கும் நான் சவால் விடத் தயாராக இருக்கிறேன்” என அவர் எச்சரிக்கை செய்துள்ளார்.

திரு. ரொபேர்ட் இது சம்பந்தமாக தமது அபிப்பிராயத்தை வெளியிடுகையில் மேலும் எடுத்துக் கூறியுள்ள தாவது: ‘பார்லிமெண்டரி முறையோ அல்லது சர்வாதிகார

முறையோ இடதுசாரி ஐக்கிய முன்னணியைத் தகர்க்க விவசாயிகளுக்கும் ஒரே ஆயுத அனுமதிக்கப்படக்கூடாது. மாக இருப்பது இந்த முன் இந்த நாட்டிலுள்ள தொழிலாளியே.’

### “அப்துல்லா மீதான வழக்கு வரபஸ் பெறப்படும்” காஷ்மீர் அரசாங்க முடிவுக்கு சாஸ்திரி ஊர்ஜிதம்

புதுடில்லி, ஏப்ரல் 1. ஷேக் அப்துல்லாவுக்கும், மற்றவர்களுக்கும் எதிரான வழக்கை வரபஸ் செய்துகொள்ளும் காஷ்மீர் அரசாங்கத்தின் முடிவை திரு. லால்பகதூர் சாஸ்திரி இன்று லோகசபையில் அறிவித்தார்.

இவர்களை நிரந்தரமாக விடுதலை செய்வதென்ற ராஜ்ய அரசாங்கத்தின் முடிவை திரு. சாஸ்திரி ஊர்ஜிதம் செய்தார். இந்த வழக்கை விசைக்கி கொள்ளும் மனுவை ராஜ்ய அட்வக்கேட் ஜெனரல் அநேகமாக இன்று நீதிமன்றத்தில் தாக்கல் செய்திருக்கக்கூடும் என எதிர்பார்ப்பதாயும் சாஸ்திரி தெரிவித்தார். ஸ்ரீ ஜாஸ்வந்த் மேத்தா கொண்டுவந்த கவனநர்ப்புப் பிரேரணையது அவர் பேசினார். ஷேக் அப்துல்லாவை விடுதலை செய்வது பற்றிய விஷயம் நீண்டகாலமாகவே ராஜ்ய அரசாங்கத்தின் பரிசீலனையில்

இருந்தது. இது சம்பந்தமாக மத்திய அரசாங்கத்துடன் ஆலோசனை கலக்கப்பட்டது. “சாதிக்க மந்திரிசபை, காஷ்மீரில் புதிய சூழ்நிலையை உருவாக்க விரும்புகிறது. ஷேக் அப்துல்லாவின் விடுதலை காஷ்மீரின் அமைதிக்கு உதவியையும் என ராஜ்ய அரசாங்கம் நம்புகிறது. இதற்குத் தடையாக இருக்க நாம் விரும்பவில்லை. அப்துல்லாவைக்கைது செய்வதும் விடுதலை செய்வதும் ராஷ்ய அரசாங்கத்தின் பொறுப்பில் விடப்பட்டிருந்தது” என்றும் சாஸ்திரி தெரிவித்தார்.

### இராணுவ புரட்சி!

ரியோடிஜெனரோ, ஏப் 1. பிரேவில் நாட்டில் இராணுவப்புரட்சி ஏற்பட்டுள்ளது. தரக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. பிரேவில் அதிபர் ஆட்சியை கவிழ்க்க இரு கவர்னர்கள் முயற்சி மேற்கொண்டுள்ளார்கள். என்றும் இவர்களுக்கு ஏனைய மாகணங்களிலிருக்கும் ஆறு கவர்னர்களும் ஆதரவு தெரிவித்துள்ளனர் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. பிரேவில் தலை நகரமான ரியோடிஜெனரோவில் தற்பொழுது அமைதி நிலவுகிறதென்றும், கிளர்ச்சித் தலைவர்கள் இந்த நகரநோக்கி முன்னேறி வருவதாயும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. பிரேவில் அதிபரின் சில அரசியல் சீர்திருத்தங்களே புரட்சிக்கு வழிகாட்டியது என்று கருதப்படுகிறது.

### “கொழும்பு யோசனைகளை சீன ஏற்கும் ஈராக் அதிபர் நம்பிக்கை

புதுடில்லி, ஏப் 1. பாரத-பாகிஸ்தான் கருத்து வேறுபாடுகளை பேச்சுவார்த்தைகள் மூலம் தீர்த்து இரு நாடுகளும் நேசமனப் பான்மையுடன் வாழவேண்டுமென்று ஈராக் அதிபர் அரிப தெரிவித்துள்ளார்.

இந்தியப் பிரதமருடன் நிகழ்த்திய பேச்சுக்களைத் தொடர்ந்து இருதலைவர்களும் வெளியிட கூட்டறிக்கையில் தான் அதிபர் மேற்கண்ட கருத்தை வெளியிட்டுள்ளார். சீன-இந்திய எல்லைத் தகராறு பற்றி அதிபர் அரிப குறிப்பிடுகையில், கொழும்பு யோசனைகளை சீன ஏற்றுக் கொள்ளும் என்று நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளார். ஈராக்குக்கு வருமாறு அதிபர் அரிப விடுத்த அழைப்பை பிரதமர் நேருவும் ராஷ்டிரபதி ராதாகிருஷ்ணனும் ஏற்றுக் கொண்டனர்.

அதிபர் அரிப இன்று விசேஷ விளாசை மூலம் பாக்கி போய்ச்சேர்ந்தார்.

### சி.டீ.வி.டி' சோய்லா ஆஜராவார்

கொழும்பு, புதன். பண்டாரநாயக்கா கொலை விசாரணைக் கமிஷன் நாளைக் காலை மீண்டும் கூடும் பொழுது சதி வழக்கில் ஒரு எதிரியான சி.டீ.வி.டி' சோய்லா ஆஜராவார்.

திரு. தலைவரவர்களே, திரு. ஒன்லி கொத்யா, திரு. லயன்ஸ் குணதிலகா ஆகியோர் சம்பந்தப்பட்ட சாட்சியங்கள் ஏற்கனவே பதிவுசெய்யப்பட்டு விட்டன. திருமதி வீமலா விஜயவர்த்தன பற்றிய சாட்சியம் பதிவுசெய்யப்படவில்லை.

புகைபிடி - மின்காய் - கத்தி - முந்திரிகை முதலிய பான்களில் உண்டாகும் சுருணைகளையும் புழுக்களையும் அழிப்பதற்கு



## பொலிடோலுடன் -- மெற்றசியஸ்ரொக்ஸ்

FOLIDOL METASYSTOX

கலந்து நாற்று மேடையில் இருந்து பாவிக்கத் தொடங்கவும்

PHONE 397 JAFFNA ROYAL DISPENSARY T'GRAMS ROYAL









